

中国疫情防控新阶段下首个春运开启



1月7日在上海虹桥火车站拍摄的候车大厅。

当日,2023年春运启动。2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。

新华社记者 王翔 摄

新华社北京1月7日电 7日早8时许,K1062次列车即将驶入天津站。提着满满行李与特产的方女士与抱着孩子的丈夫,一同等候检票。时隔3年,她再一次在春节前登上开往老家山东聊城的列车。

“前几年春节,我们都是就地过年。疫情防控政策调整后,就赶紧买了车票,与父母在一起的春节一定更温暖。”她笑着说。

中国2023年春运正式开启。作为疫情防控进入新阶段后首个春运,随着跨区域人员流动加速,以及累积的出行需求集中释放,春运客流预计会快速恢复。中国多个部门联合发力,确保这场“世界最大规模人口迁徙”平稳顺利。

与家人团聚是中国人过年的最大心愿。临近春节,一波又一波返乡人加入到春运大军。交通部门预计,今年春运全国旅客发送量将达20.95亿人次,大幅高于2020年的14.76亿人次、2021年的8.7亿人次和2022年的10.5亿人次,有望恢复至疫情前2019年同期的70.3%。

从科学精准执行“乙类乙管”各项措施到加强运力调度,从优化客运服务到强化路网运行保障,中国各地各部门力求提升春运旅客的路途体验。

北京丰台站,旅客们步履匆匆,候车厅秩序井然。站内自动检票口旁设

四部门发文

明确新冠病毒感染患者治疗费用医保相关政策

新华社北京1月7日电 为保障新冠病毒感染患者不因住院费用问题影响治疗,国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局四部门日前印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,规定对住院的新冠病毒感染患者延续“乙类甲管”时的政策,全额保障新冠病毒感染患者的住院费用。

通知明确,新冠病毒感染患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。该政策以新冠病毒感染患者入院时间计算,先行执行至2023年3月31日。

此外,参保患者在基层医保定点医疗机构发生的与新冠病毒感染治疗有关的(医保目录范围内)门急诊费用,原则上不设起付线和封顶线,报销比例不低于70%。具体规定由地方医保部门商财政部门根据医保基金运行情况研究确定,先行执行至2023年3月31日。

参保患者在其他医疗机构发生的

有人工通道,车站为老人、孩子等特殊乘客的送站人员,提供只需身份证件即可开具送站凭证的便利。

营业里程达4.2万公里的高铁是春运出行的主力。2022年,随着一批新线新站开通,中国高铁新增里程2082公里。湖北兴山县就是驶入“高铁时代”的地区之一。

以前,在武汉定居的兴山人张晓敏春运回乡需要先坐动车到宜昌,再转两趟汽车才能到家。“现在通高铁了,回家用时不到3小时,太方便了。”

鼓励使用无接触服务,引导公众分散候乘、分散就座,做好场站及交通工具环境清洁消毒……今年春运,疫情防控仍是重要内容。

随着疫情防控措施优化调整,春节旅游市场升温。携程发布的一份预测报告显示,春节期间机票订单同比增长约15%,国内六成以上目的地的机票预订量赶超去年。

哈尔滨火车站候车大厅,本地人余余和朋友讨论着旅游计划。她已经两年多没有出游了。“很高兴!太久没出去玩了,很期待这次旅行。”打算在延吉玩3天的她说。

今年春运自1月7日至2月15日,为期40天,首日全国铁路预计发送旅客630万人次。民航、公路等也将发挥重要作用,春运期间,全民航日均安排客运航班达11000班次。 王君宝

四川芦山野生大熊猫下山“串门”

众人接力救助

新华社成都1月7日电 “大熊猫跑我家院子头了,看上去精神不太好!”1月5日10时许,四川省雅安市芦山县公安局大川派出所接到一起特殊的报警电话。

当天早上,大川镇小河村村民高春福家的看门狗突然狂吠不止,主人闻声出门,竟发现家中院子里跑来了一只大熊猫!

这是2022年12月以来,野生大熊猫第三次造访当地农家。2022年12月13日,一只野生大熊猫光临芦山县大川镇三江村。1月4日,一只野生大熊猫闯入大川镇小河村。仅过了三天,野生大熊猫再次光临小河村。

“它蹲着在那,喂它肉和苹果都不吃。”“看到它在那没动,我们赶紧打电话给村上报告了。我们要好好保护好它!”“可能只是累了在那儿睡着了,我们不能影响他,让它好好休息一下。”村民们七嘴八舌描述发现大熊猫的经过。

见到大熊猫状态不佳,村民赶紧报警,并向大川镇政府电话报告。随

后芦山县林业局和当地公安、大川镇工作人员迅速赶往现场。“起初它蜷缩在小河边高坎下方的树林中,一动不动,体表无外伤,但精神不佳。”一位村民说。

“大川镇位于大熊猫国家公园芦山片区,近年来经常有村民发现熊猫活动踪迹,这次可能是因为它身体不舒服,或者是想下来找点吃的和喝的。村民报告后,我们马上就过来先观察保护,等待专家前来救治。”大川林业片区服务中心主任张义均说。

当日下午4点,中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地专家赶赴现场,对大熊猫进行简单观察后,决定将其送往中心兽医院进行救治。在村民和民警的帮助下,众人将这只熊猫暂时搬进笼子,坐上“熊猫救护车”前往医院。

据了解,该熊猫属于成年野生雄性大熊猫,体重约58公斤,体表干净,四肢无异常。专家对其进行简单的应急治疗,目前正在进一步检查和救治中。 记者 吴光于



1月5日,在哈尔滨冰雪大世界园区,评委观看参赛冰雕作品。哈尔滨冰雪大世界举办的“玉兔迎春”冰雕艺术创作比赛1月7日正式闭幕。本次冰雕艺术比赛共有12组专业冰雕团队参赛,冰雕师们展示出高超的冰雕技艺,吸引来自全国各地的游客观赏。

新华社记者 谢剑飞 摄

不负重托砥砺前行 履职尽责勇担使命

(上接3版)我们将深入践行以人民为中心的发展思想,继续围绕就业创业、卫生健康、社会保障、文化事业等社会热点,多谋民生之利、多解民生之忧,让老百姓的幸福写在脸上、甜在心里。

今年市人代会首次审议乡村振兴促进工作报告。乡村振兴工作落实细落实、稳产保供彰显大市担当、现代农业实现提速发展、美丽乡村建设深入推进、共同富裕成色更足更亮、农村社会保持和谐稳定……稻梁丰硕,绘就千般景象;百业俱兴,展露乡村新颜。回顾过去这一年我市乡村

发展、乡村建设、乡村治理等重点工作取得的显著成效,大家倍增信心、更添动力,表示要聚焦群众所思所盼,紧紧围绕全面推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,充分发挥代表作用,把履职足迹深深印在乡村大地上,不断推动我市农业农村现代化迈上新台阶。

回望来时路,阔步新征程。代表们纷纷表示,将珍惜人民信任、不负人民重托,认真履行职责,积极建言献策,努力在新征程上争取更大荣光,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献更大力量。 记者 周冬晴

(上接3版)

报告对今年十方面的工作进行了详细谋篇布局,引发大家的热烈反响。与会委员们立足自身工作岗位,结合前期深入调研,紧紧围绕构建现代化产业体系、夯实高质量发展根基、塑造新动能新优势、能源清洁高效低碳利用、全面推进乡村振兴、深化开放合作、打造生态文明建设样板、区域统筹发展、保障和改善民生等方面工作展开深入探讨,

建睿智之言,献务实之策,出推动之力。

新征程蓝图已绘,新目标催人奋进。委员们一致表示,将深入学习宣传贯彻中共二十大精神,切实增强责任感和使命感,立足本职,勇于担当,积极践行全过程人民民主,认真履行职能,深入调研、精准建言,主动融入大局、服务大局,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献力量。

记者 夏恒瑾